



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 30 июля 2011 года

№61 (12289)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Президент России Дмитрий Медведев подписал закон, запрещающий размещать рекламу в детских учебниках и других школьных пособиях. Закон также запрещает распространять рекламу, причиняющую вред детям, в детских образовательных учреждениях, медицинских и физкультурно-спортивных организациях.

России пока не следует возвращаться к размещению на банкнотах и монетах изображений государственных деятелей страны, заявил президент Дмитрий Медведев. Он отметил, что «абсолютно нормально», когда на купюрах и монетах «памятники появляются или какие-то знаменательные для нашей страны места».

По итогам июня 2011 года российский авторынок занимает второе место по продажам новых автомобилей в Европе. В пятерку крупнейших авторынков Европы также вошли Германия, Франция, Великобритания и Италия. Из них только российский и немецкие авторынки показали в течение первых шести месяцев 2011 года положительную динамику роста.

Метеорологи посоветовали жителям РФ сократить пребывание под открытым небом в послеполуденное время из-за повышенных уровней ультрафиолета и озона. Превышение норм УФ-излучения ожидается в европейской части страны, на юге Дальнего Востока, в Приазовье и на черноморском побережье Кавказа. Повышенные концентрации озона в атмосфере угрожают жителям столичного региона и окружающих областей.

Трудовые и социальные пенсии в Белоруссии будут повышены с 1 августа и с 1 ноября текущего года. К концу года размер трудовой пенсии увеличится до 817 тысяч белорусских рублей (165 долларов). В целом на увеличение пенсионных выплат властям Белоруссии потребуется 1,4 триллиона белорусских рублей.

Юрий Куклачев намерен открыть развлекательно-воспитательный центр, который он сам называет культурным храмом кошки. По словам дрессировщика, храм будет располагаться в здании Театра кошек Куклачева на Кузовском проспекте в Москве и начнет работу в сентябре 2012 года. Билет в храм будет стоить от ста рублей.

ПРОГНОЗЫ

ЧТО В АВГУСТЕ СОБЕРЕШЬ, С ТЕМ И ЗИМУ ПРОВЕДЕШЬ



Август – разносол, знай не ленись да припасы в закрома собирай. Усердному хозяину вздохнуть некогда.

Среднемесячная температура последнего месяца лета в этом году примерно на три градуса выше нормы, но «горячий» август прошлого года, уверяют синоптики, нам не грозит. По предварительным прогнозам, осадков ожидается больше нормы. Геомагнитная обстановка будет осложняться метеорными потоками (календарь «звездных дождей» – 2, 4, 5, 8, 10, 11, 12, 14, 19, 20, 26, 30 и 31 августа), парными соединениями планет, сближением с Землей двух комет и малой планеты Веста (5 августа).

ПРИМЕТЫ АВГУСТА

В августе дуб желудями богат – к урожаю. Если листья на деревьях желтеют снизу – ранний сев хорош будет.

2 – Ильин день. «С Ильина дня ночь длинна: работник высыпается, а кони наедаются». Заканчивается купальный сезон. Пчеловоды подрезают первые соты. А вот в поле в этот день в старину не выходили работать, чтоб не прогневать Илью-пророка.

5 – Трофим-бессонник. «Долго спать – с долгом встать», – приговаривали в старину. Да еще прибавляли: «Если идет работа – спать неохота».

9 – Пантелеймон Палей. День великомученика Пантелеймона, целителя. В этот день боялись грозы. Крестьяне считали, что если в Пантелеймонов день работать на поле, то гроза спалит хлеб.

14 – Медовый Спас. Маккавей. Начало Успенского поста. «Спасовка-лакомка» – пасечники выламывают соты, поскольку исстари считалось: «Если пчельник не заломает сота, то соседние пчелы вытаскают весь мед». На первый Спас служат водосвятные молебны, освящают мед. В освященных источниках купают лошадей.

17 – Авдотья-сеногнойка, огуречница. «Если дождь – все сено сгниет». Какова Авдотья – таков и ноябрь. На Евдокию-огуречницу начинают убирать лук и чеснок.

19 – Яблочный Спас. Преображение Господне. До второго Спаса не едят никаких плодов, кроме огурцов. Начинается посев озимых. В старину примечали: «Рожь, посеянная при северном ветре, родит крепче и крупнее».

21 – Мирон-ветрогон. Какovy Мироны, таков и январь. Ранние инии в конце лета – к урожаю будущего года.

23 – Лаврентий. «Если сильная жара или сильные дожди, то будет так долго – всю осень».

27 – Михай-тиховей. В этот день в старину наблюдали за журавлями и следили за ветром. «Коли журавли полетят, то в середине октября мороз, а нет – то зима позже придет». «Тихий ветер в сад – сухая осень в лес». Если на Михея налетит буря – к ненастному сентябрю.

28 – Успение Пресвятой Богородицы. Осложинки. Окончание жатвы отмечалось складчиной, варили братское пиво. В этот день во многих местах в церкви приносили семена и колосья разных хлебов для благословения и освящения, а на поле оставляли немного несрезанных колосьев, перевязывали их лентой, при этом приговаривали: «Дай Бог, чтобы на другое лето был хороший урожай!» С Успения начинается молодое бабье лето (до 11 сентября).

29 – третий Спас, ореховый. «Если журавль отлетит к третьему Спасу, то на Покров будет морозно».

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ АВГУСТА

3, среда	с 10.00 до 13.00
4, четверг	с 9.00 до 12.00
6, суббота	с 13.00 до 15.00
10, среда	с 5.00 до 8.00
12-14	– экстремально трудные дни, связанные с полнолунием; 13 – полнолуние
18, четверг	с 9.00 до 12.00
20, суббота	с 12.00 до 15.00
21, воскресенье	с 11.00 до 14.00
22, понедельник	с 6.00 до 9.00
28-30	– экстремально трудные дни, связанные с новолунием; 29 – новолуние

ЛЕТО-2011

КУСАЮТ ЗМЕИ И КЛЕЩИ

По словам местных жителей, в отдельных деревнях змеи без всякой опасности соседствуют с людьми, заползают во дворы, селятся в садах и на огородах. Такие соседи, если их потревожить, могут вести себя и довольно агрессивно. Хотя чаще всего змеи первыми не нападают. Как удалось узнать у медсестры приемного отделения Опочецкого ЦРБ О.П.КОНСТАНТИНОВОЙ, этим летом в нашей больнице пролечились три человека, укушенные змеями. Двое из пострадавших – жители сельской местности, третий – опочанин, с ул.Олимпийской. Все они прошли курс лечения и благополучно вернулись домой.

Как никогда много в этом году в нашей местности клещей, являющихся переносчиками опасных заболеваний – энцефалита и боррелиоза. Первые пострадавшие от клещей были зафиксированы еще в марте. С началом лета жители района и дачники несколько потеряли бдительность, и потому в июне было особенно много укушенных. Но и сейчас в приемном отделении продолжают обращаться жертвы клещей. К примеру, за одно ночное дежурство в последние выходные дежурная медсестра удалила пять клещей.

– Самое неприятное, – подчеркнула Ольга Павловна Константинова, – когда люди удаляют впившихся клещей самостоятельно, а потом обращаются к медицинским работникам, чтобы те помогли удалить оставшиеся части кровососа. Место укуса, которое дома изрядно расковыряли, начинает болеть, кожа вокруг краснеет, да и увидеть что-либо под запекшейся кровью просто невозможно.

Хотелось бы еще раз напомнить: в случае укуса клеща не пытайтесь удалить его самостоятельно. Медицинский работник сделает это безболезненно и быстро, буквально за считанные секунды. Всем пострадавшим от клещей рекомендуется наблюдаться у врача-инфекциониста или участкового терапевта (детям – у педиатра) в течение трех месяцев, а также пройти курс профилактического лечения.

Клещи сохраняют свою активность до поздней осени, так что, отправляясь в лес за грибами и ягодами, отдыхать к реке или озеру, не стоит забывать об использовании репеллентов и о других мерах профилактики.

ЗДОРОВЬЕ

ЛЕКАРСТВА ДЛЯ ЛЬГОТНИКОВ:
ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

Как сообщила заведующая муниципальной аптекой **А.Е.МИХАЙЛОВА**, по-прежнему далеко не все представители льготных категорий граждан получают лекарства по рецептам вовремя. Проблема эта не нова.

Самое сложное положение на протяжении уже нескольких месяцев – с тест-полосками для больных сахарным диабетом. Здесь на отсрочке на начало недели находилось 37 рецептов

федеральных льготников и 16 – региональных. Много на отсрочке и рецептов на симбиокорт. Этот препарат ждут федеральные льготники, страдающие бронхиальной астмой. Есть проблемы и с некоторыми другими препаратами, в частности, для онкологических больных. С инсулинами, которые одно время также поступали с задержками, сейчас, по словам Антонины Егоровны, обстановка спокойная.

Районный суд информирует

О КАПИТАЛЬНОМ
РЕМОНТЕ БАНИ

Прокурор Опочецкого района обратился в суд с иском к администрации Опочецкого района и МУП «Коммунсервис» в интересах неопределенного круга лиц, чтобы обязать их произвести капитальный ремонт городской бани.

В прокуратуру Опочецкого района обратились жители многоквартирных домов г.Опочки по вопросу работы и технического состояния городской бани. Прокуратурой Опочецкого района по данному вопросу была проведена проверка.

Согласно техническому заключению о состоянии основных несущих и ограждающих конструкций части здания городской бани, сделанному в апреле 2010 года, ряд конструкций находится в недопустимом состоянии, серьезную опасность для жизни и здоровья посетителей представляют полы в помещениях здания городской бани. Все выявленные дефекты подлежат устранению.

Судом установлено, что собственником здания городской бани является администрация Опочецкого района. В соответствии со ст. 210 ГК РФ собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором.

Согласно договорам о закреплении имущества на праве хозяйственного ведения, заключенным между администрацией Опочецкого района и МУП «Коммунсервис», МУП

«Коммунсервис» обеспечивает сохранность и воспроизводство имущества городской бани, осуществляет в установленных сроки капитальный и текущий ремонт, проводит его реконструкцию.

В соответствии со ст. 24 Федерального закона № 52-ФЗ от 30.03.1999 года «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» при эксплуатации производственных, общественных помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта должны осуществляться санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия и обеспечиваться безопасные для человека условия труда, быта и отдыха (согласно санитарным правилам и иным нормативным правовым актам Российской Федерации).

Решением суда от 11 мая 2011 года исковое заявление прокурора Опочецкого района удовлетворено. Суд обязал МУП «Коммунсервис» произвести капитальный ремонт здания городской бани, расположенной по адресу: г.Опочка, Советская площадь, д.2; при недостаточности собственных средств данного предприятия администрации Опочецкого района следует оказать в этом содействие «Коммунсервису». Ремонт должен быть произведен в течение 12 месяцев со дня вступления решения в законную силу.

А. МАТВЕЕВА,
помощник судьи
Опочецкого районного суда.

ИЮЛЬСКАЯ ЖАРА ЗАВЕРШАЕТСЯ ГРОЗАМИ

Хотя грозу, разыгравшуюся над Опочкой в ночь с 27 на 28 июля, разгулом стихии не назовешь, но сон она испортила многим. Сполохи молнии освещали все небо, время от времени раздавались рокочущие раскаты грома. А потом на измученную дневным зноем землю обрушился ливень.

Не натворила ли эта гроза бед? С этим вопросом мы обратились к главному инженеру ПО «Западные электрические сети» ОАО «ГТсковэнерго» **Ю.Л.МУХИНУ**. Вот что он сообщил:

- На этот раз гроза не сопровождалась сильными порывами ветра и прошла, можно сказать,

спокойно. В разной степени она затронула три района. В Опочке произошло отключение одной электролинии от Шильской ГЭС на 10 кВ. Две линии пострадали в Себежском районе и одна в Пыталовском. Электросети низкого напряжения не пострадали.

Самые крупные неприятности нашим электросетям обычно наносят ветровалы. На этот раз все обошлось.

Как сообщили специалисты Опочечкой гидрометеостанции, уровень выпавших в эту ночь всего за три часа осадков составил 25 миллиметров. Ливень совсем немного не дотянул до категории стихии.

В детских садах

РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ
ЗАВЕРШАЮТСЯ

В этом году на период проведения ремонтных работ были закрыты на месяц детские сады №1 и «Солнышко» и на две недели – детский сад «Теремок». Именно там в июле выполнен самый большой объем работ. Основной упор сделан на приведение дошкольных учреждений в соответствие с новыми санитарными нормами и правилами.

Проведена генеральная уборка всех помещений, приведены в порядок территории. В детском саду «Солнышко» в июле переключивали печи. Работа эта трудоемкая и грязная, требующая значительных затрат. Три печи переложили полностью, еще одну отремонтировали. Своими силами подштукатурили и покрасили стены (на снимке сверху – работники садика заканчивают покраску стен).

Очень много сделано за последние недели в детском саду «Теремок». МУП «Райводоканал» провело промывку канализационной системы. Также здесь переоборудованы детские игровые площадки, отремонтированы раздевалка в ясельной группе, лестничные марши, крыльцо.

Большую помощь оказали родители. Они дружно потрудились при возведении новых построек на игровых площадках и ограждений их территорий. Площадь, которую занимает этот детский сад, большая. На поддержание ее в должном порядке уходит немало сил. Но работники сада по-



заботились, чтобы и прилегающую территорию освободить от бурьяна.

В детском саду №1 самые масштабные работы проведены при оборудовании медицинского кабинета. Помещение подготовили, отремонтировали, заказали минимальный комплект стандартного оборудования.

1 августа названные детские сады распахнут свои двери, и здесь вновь зазвучат звонкие детские голоса.



СПОРТ

ЧЕМПИОНАТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

24 июля состоялся очередной матч чемпионата области по футболу. Опочане принимали на своем поле команду из Локни.

В целом игра проходила на равных. Соперники по силам не уступали другу другу. Но родные стены опочанам все же не помогли. Решающий гол принадлежал коман-

де соперников. Со счетом 3:2 выиграла сборная Локни. В нашей команде оба мяча забросил Денис Шанин.

Следующий матч опочечские футболисты проведут в Великих Луках 30 июля. Им предстоит сразиться с командой «Пищевик» Великолукского мясокомбината.

С. ПАКЛИН.

ГОРОСКОП
НА НЕДЕЛЮ
с 1 по 7 августа

ОВЕН. Проявляя активность и инициативу, вы сможете увлечь окружающих оригинальными идеями. Успех требует тщательной подготовки и проверки необходимой информации. В выходные дни визит к друзьям лучше отложить, дабы избежать конфликтов.



ТЕЛЕЦ. Будьте аккуратнее с информацией: необдуманные слова – как ваши, так и принятые вами слишком близко к сердцу – могут повлиять на вашу репутацию. Общение с новыми знакомыми принесет плоды. Постарайтесь завершить все намеченные дела.



БЛИЗНЕЦЫ. Вам предстоит углубиться в работу, и именно от нее будут зависеть дальнейшие успехи. Самое важное – избегать ненужной суеты. Постарайтесь контролировать свои эмоции. Необходимо серьезно заняться домашними проблемами.



РАК. Вас могут загрузить сверхурочной работой, но это благоприятно отразится на финансовом положении. Не стоит торопиться и проявлять инициативу в делах. В выходные вас могут порадовать и вдохновить приятные новости. Больше бывайте на свежем воздухе – вам это крайне полезно.



ЛЕВ. Вам стоит обратить внимание на окружающих. Даже самый незначительный намек на ваше поведение с их стороны может дать много ценной информации. Выходные – благоприятное время для решения финансовых вопросов.



ДЕВА. Тщательно спланируйте свои действия. Может наступить сложный этап, на котором надо будет обеспечить себе свободу маневра и возможность отдохнуть. Ваши идеи во многом повлияют на будущие перспективы. Не забывайте о родственниках, уделите им хоть немного внимания.



ВЕСЫ. Не самое удачное время, чтобы пытаться ускорять решение вопросов, связанных с работой. Убедитесь, что вас понимают правильно. Не позволяйте беспочвенным мыслям и сомнениям беспокоить вас. Прежде чем верить слухам, постарайтесь выяснить их источник.



СКОРПИОН. Не пытайтесь решить свои и чужие проблемы разом. Вы долго скрывали свои способности, и вот теперь пришло время открыть их. Четко формулируйте свои цели. Помогайте друзьям и родственникам по мере возможности, но оставляйте силы и для себя.



СТРЕЛЕЦ. Идеи могут сыпаться из вас словно из рога изобилия. Высока вероятность получения ярких позитивных новостей. Постарайтесь сдерживать раздражительность. В выходные отвлекитесь от всех забот и просто помечтайте о будущем – возможно, вас посетит замечательная мысль.



КОЗЕРОГ. Перед вами могут открыться новые возможности. Не стоит много болтать и уж тем более не годится участвовать в интригах. В выходные не стоит излишне увлекаться раздачей ценных указаний и критических замечаний.



ВОДОЛЕЙ. Вам необходимо сконцентрировать свои усилия на достижении поставленных целей. Не бойтесь трудностей и препятствий. Следите за речью. Будьте терпимее по отношению к близким.



РЫБЫ. У вас появится шанс покорить очередную заоблачную вершину. Спикер ваших прямых обязанностей может пополниться новыми пунктами. Вы погрузитесь в непрерывный поток важных и неотложных дел, поэтому, чтобы не перетрудиться, выбирайте из них первоочередные.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ЛЮБВИ К МАЛОЙ РОДИНЕ

В 1980 году в числе семи молодых специалистов, прибывших после окончания вуза в наш район, была и Татьяна Николаевна Владимировна (Груздева). По семейным обстоятельствам она получила направление в родную школу. Поначалу вела всего полставки истории и работала воспитателем в пришкольном интернате. В дальнейшем – историю и географию. Но любимая история оставалась в ее сердце на первом месте. А если любишь и знаешь свой предмет, то, естественно, очень хочется привить любовь к нему и детям. Отсюда стремление сделать урок необычным, выйти за рамки программы, поведать интересные факты, предложить школьни-

начал работать краеведческий кружок.

Независимо от того, было у Татьяны Николаевны классное руководство или не было, она ежегодно отправлялась с ребятами в походы по родному краю. Однажды сразу три класса повела Т.Н.Груздева в Пушкинские Горы. Соприкосновение с историей мест, наполненных памятью о великом поэте, ночевка на берегу Сороти, интересные рассказы учителя – это не забывается. А сколько было интереснейших встреч со старожилами!

НАША СПРАВКА:

Татьяна Николаевна Груздева – учитель истории Глубоковской школы. Коренная глубоковчанка. Выпускница историко-английского факультета Псковского педагогического института им. С.М.Кирова. Почетный профессор Псковской международной детско-юношеской академии туризма и краеведения. Заслуженный учитель Российской Федерации. Победитель конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

же школьный музей и успехи глубоковских краеведов снискали известность далеко за пределами не только родной деревни, но и района. С интереснейшими исследовательскими работами кружков-

цы, воспитанники Т.Н.Груздевой, не раз выступали в Москве.

Татьяна Николаевна с удовольствием рассказывает о своих ребятах. Она



кам стать исследователями. И самое главное – научить ребят любить свою малую родину.

Еще в студенческие годы Татьяна частенько в разговоре о чем-либо проводила параллели с родным селом, сравнивала с ним места иные и невольно вставляла фразы: «А у нас в Глубоком...» Это было для нее естественным. Когда любишь место, где ты родился, то и знать о нем хочешь как можно больше. Так краеведение заняло одну из приоритетных позиций в работе учителя истории. А с 1990 года в школе

Записи их рассказов о житье-бытье, воспоминаний, которые передавались из поколения в поколение, постепенно накапливались и становились основой настоящих исследовательских работ. Кроме устных рассказов постепенно собиралась и коллекция старинных вещей, фотографий, раритетов, ставшая основой для открытия в школе музея.

К 1994 году материалов об истории села Глубокое было собрано достаточно много, а через год проведено открытое мероприятие «Страницы села Глубокое». Таким было начало. Сейчас



у самой Татьяны Николаевны, кстати, увлеченность историей от ее педагога Геннадия Николаевича Сергушкина, который до сих пор преподает в Пскове. С другой стороны, своим ученикам она непрерывно внушает, что добиться успехов можно в любом деле, если ты им увлечен и вкладываешь в работу частичку души.

Смены политических формаций, реформы, проводимые в стране, новые веяния в большей мере влияют на преподавание истории, чем иных предметов. Но Татьяну Николаевну это никогда не огорчало. Она считает, что история – предмет живой. И переосмысление, новые взгляды вполне оправданны – так и должно быть. А учиться она всегда любила и с удовольствием учится до сих пор. И это касается не только курсов повышения квалификации. Татьяна Николаевна окончила аспирантуру при Псковском педагогическом институте. Много читает, с удовольствием слушает исторические рассказы Э.Радзинского. Дома у Татьяны Николаевны огромная историческая библиотека.

В беседе с Т.Н.Груздевой разговор периодически переходил на жизнь школы, слаженную работу коллектива, поддержку со стороны коллег и руководства школы. Татьяна Николаевна уверена: ее успехи – это успехи всего коллектива Глубоковской школы. Стоит заметить, что здесь работает много выпускников этой школы, а это уже как одна семья.

Работа не в тягость, когда ее любишь, когда задуманное получается и когда твоим успехам искренне рады коллеги.

Остается добавить, что история – не единственное увлечение Татьяны Николаевны Груздевой. Она еще и цветовод. Любит в огороде потрудиться. Ей интересно буквально все.

Н. ИЛЬИНА.



помнит всех своих учеников. Независимо от того, сильными они были в учебе или слабыми, работа в кружке находилась для каждого. У одного лучше получалось расспросить старушку из соседней деревни о жизни во времена ее молодости, у другого – обработать собранный в походах материал, систематизировать и выбрать главное, заметить изюминку. Выпускники Глубоковской школы, собираясь на встречи, неизменно вспоминают, как здорово было совершать походы и краеведческие изыскания.

Далеко не всем выпускникам Татьяны Николаевны в дальнейшей учебе или работе требовалась история, но те, кому ее нужно было изучать или сдавать, отмечали: труд школьного учителя не прошел даром, им история давалась легко. Есть среди учеников Татьяны Николаевны и те, кто связал свою профессию с историей и краеведением. Это Юлия Богданова и Лена Агеева. И